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through the structural and functional management organization. There is the institutional model of 
the water resources management system in Ukraine in the article.
Key words: water resources, water management system, institutional model of water management 
system, public administration.

Постановка проблеми. Державні механізми управління водними 
ресурсами та водогосподарським комплексом в Україні здійснюються за 
басейновий принципом, тобто об’єкт управління водним фондом визнача-
ється координатами відповідного гідрографічного районування території 
країни, з урахуванням особливостей формування водних ресурсів та ко-
лективним характером їх використання. Важливе значення має інститу-
ційна система забезпечення управління водними ресурсами, що передба-
чає використання та відтворення поверхневих водних ресурсів, розвиток 
водного господарства, меліорацію земель, експлуатацію державних водо-
господарських об’єктів комплексного призначення, міжгосподарських зро-
шувальних і осушувальних систем та інше. Тому забезпечення реалізації 
державної політики у сфері розвитку водного господарства та гідротехніч-
ної меліорації земель, управління, використання та відтворення поверхне-
вих водних ресурсів можливо через структурно -функціональну організа-
цію управління.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемами інститу-
ційного забезпечення управління водними ресурсами займалися як іно-
земні дослідники, зокрема Attila Tanzi, Stephen C. Mc Caffrey, C. Conrad, 
S. Schonbrodt-Stitt, I. Abdullaev, D. Dimov, M. Ibrakhimov, P. Knofel, M. Leinich, 
L. Morper-Busch, G. Schorcht, G. Solodky, A. Sorokin, D. Sorokin, G. Stulina, 
R. Toshpulatov, K. Unger-Shayesteh, S. Zaitov, V. Dukhovny, Y. Kitamura, 
T. Yano, T. Honna, S. Yamamoto, K. Inosako та багато інших, так і українськи 
вчені В. А. Голян, В. І. Крутякова, Л. В. Левковська, В. М. Мандзик, О. В. По-
куль, О. Є. Рубель, М. А. Хвесик та ін. 

Аналіз нормативно-правових документів щодо інституційного управлін-
ня водними ресурсами в Україні здійснювався за джерелами [1, 6–10, 12–14].

Мета статті полягає у визначенні особливостей сучасної системи інсти-
туційного управління водними ресурсами через структурно-функціональну 
організацію управління.

Виклад основного матеріалу. Управління водними ресурсами потребує 
постійного удосконалення механізмів державного регулювання спрямова-
них насамперед на забезпечення раціонального використання та збережен-
ня водних ресурсів, що передбачає необхідність інституційних перетворень 
у сфері водокористування, підвищення економічної ефективності проектів і 
заходів, пов’язаних з капіталовкладеннями в водогосподарський комплекс. 
Сучасну систему управління водними ресурсами в Україні можна предста-
вити через інституційну модель, яка визначає структурно -функціональну 
організацію управління (рис. 1). 

Розглянемо докладніше систему управління водними ресурсами в 
Україні. Державну політику у сфері розвитку водного господарства та гід-
ротехнічної меліорації земель, управління, використання та відтворення 
поверхневих водних ресурсів реалізує Державне агентство водних ресурсів 
України (Держводагентство), яке є центральним органом виконавчої влади, 
діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів Укра-
їни через Міністра екології та природних ресурсів України. 
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Рис. 1. Сучасна система управління водними ресурсами в Україні

Основними завданнями Держводагентства є [12]:
1) реалізація державної політики у сфері управління, використання та 

відтворення поверхневих водних ресурсів, розвиток водного господарства 
і меліорація земель та експлуатація державних водогосподарських об’єктів 
комплексного призначення, міжгосподарських зрошувальних і осушуваль-
них систем; 

2) внесення пропозицій щодо забезпечення формування державної політи-
ки у сфері розвитку водного господарства та гідротехнічної меліорації земель, 
управління, використання та відтворення поверхневих водних ресурсів.

Система управління водними ресурсами України також включає само-
стійні структурні підрозділи (територіальні органи) центрального апарату 
Державного агентства водних ресурсів з підпорядкуванням Голові Держ-
водагентства – це сектори у Вінницькій, Волинській, Дніпропетровській, 
Донецькій, Луганській Харківській, Житомирській, Закарпатській, Запо-
різькій, Івано-Франківській, Кіровоградській, Львівській, Миколаївській, 
Одеській, Полтавській, Рівненській, Сумській, Тернопільській, Херсонській 
та м. Севастополі, Хмельницькій, Черкаській, Чернівецькій, Чернігівській 
областях, які здійснює свою діяльність у сфері управління, використання та 
відтворення поверхневих водних ресурсів на території. Основним завдан-
ням секторів є здійснення повноважень Держводагентства у частині вида-
чі документів дозвільного характеру, надання адміністративних послуг та 
інших владних функцій у сфері управління, використання та відтворення 
поверхневих водних ресурсів у межах області [6]. Сектори у межах своїх 
повноважень взаємодіють із місцевими державними адміністраціями, ор-
ганами місцевого самоврядування, територіальними органами централь-
них органів виконавчої влади, структурними підрозділами Держводагент-
ства, організаціями, підприємствами і установами, які належать до сфери 
управління Держводагентства, та іншими підприємствами, установами та 
організаціями у межах області.
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Управління водогосподарськими системами та гідротехнічними спору-
дами Держводагентства здійснюється водогосподарськими організаціями, 
до складу яких входять: 

– басейнові управління водних ресурсів: річок Західного Бугу та Сяну, 
річок Причорномор’я та нижнього Дунаю, річок Приазов’я, середнього Дні-
пра, нижнього Дніпра, річки Тиса, річок Прут та Сірет, річки Прип’ять, а 
також Деснянське, Дністровське, Південно-Бузьке та Сіверсько-Донецьке 
басейнові управління;

– регіональні офіси водних ресурсів: у Дніпропетровській, Луганській, 
Полтавській,  Рівненській, Сумській, Тернопільській, Хмельницькій, Хар-
ківській, Черкаській областях, річки Рось, Дунайський та Міжрегіональний 
офіс захисних масивів дніпровських водосховищ;

– обласні управління водних ресурсів: Волинське і Кіровоградське;
– управління каналів: Головного Каховського магістрального, Дніпро-

Донбас, Дніпро-Інгулець, Північно-Кримського каналів та каналів Інгулець-
кої зрошувальної системи;

– технічні школи: Каховська і Мелітопольська;
– державні підприємства: “Прикарпатська регіональна дирекція з водо-

господарського будівництва”, “Львівська обласна дирекція з протипаводко-
вого захисту”, “Одеська об’єднана дирекція будівництва водогосподарських 
об’єктів”, “Укрводсервіс”, Державні регіональні проектно-вишукувальні ін-
ститути “Дніпродіпроводгосп”, “Запоріждіпроводгосп”, “Львівдіпроводгосп”, 
“Рівнедіпроводгосп”, “Укрпівдендіпроводгосп”;

– АР Крим: Республіканський комітет Автономної Республіки Крим по 
водогосподарському будівництву та зрошуваному землеробству, Джанкой-
ська технічна школа, Кримське басейнове управління водних ресурсів, Дер-
жавне підприємство “Експлуатаційно-технічне управління” “Воденерго-
ремналадка”, Джанкойське, Красноперекопське, Первомайське, Совєтське 
управління водного господарства; Бахчисарайське, Кіровське, Красногвар-
дійське, Ленінське, Нижньогірське, Роздольненське, Сакське, Салгірське, 
Тайганське міжрайонні управління водного господарства, Побєдненське 
міжрайонне управління колекторно-дренажних систем, Експлуатаційно-
технічний вузол зв’язку, Управління З’єднувального каналу.

Постійно діючим консультативно-дорадчим органом при Держводагент-
стві є експертна рада для підвищення рівня наукового забезпечення у сфері 
водного господарства, розробки конкурентоспроможної науково-технічної 
продукції, забезпечення ефективного використання коштів на наукові до-
слідження та впровадження прикладних науково-технічних розробок у 
водогосподарсько-меліоративному комплексі, основним завданням якої є [7]:

– розгляд (експертиза), на підставі перспектив розвитку світової та ві-
тчизняної науки і техніки у галузі водного господарства, пропозицій струк-
турних підрозділів апарату Держводагентства, водогосподарських орга-
нізацій, наукових, дослідно-конструкторських та проектних організацій 
щодо науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт;

– надання, за результатами розгляду (експертизи), пропозицій до пла-
ну з науки та нової техніки Держводагентства щодо тематики замовлення 
науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт;

– надання рекомендацій щодо подальшого впровадження у виробни-
цтво результатів науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт;

– визначення економічної доцільності впровадження результатів 
науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт у водогосподарсько-
меліоративному комплексі;
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– надання пропозицій щодо подальшого виконання або призупинення 
виконання науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт. 

Також постійно діючим консультативно-дорадчим органом при Держ-
водагентстві є Науково-технічна рада (НТР), головним завданням якої є 
реалізація комплексної науково-технічної політики, спрямованої на впро-
вадження досягнень вітчизняної та зарубіжної науки і техніки, у сфері роз-
витку водного господарства і гідротехнічної меліорації земель, управління, 
використання та відтворення поверхневих водних ресурсів. У складі НТР є 
спеціалізовані секції за напрямками діяльності Держводагентства, які за-
тверджуються наказом Держводагентства на основі пропозицій структур-
них підрозділів апарату Держводагентства та наукових установ. Головою 
НТР є голова Держводагентства, головами спеціалізованих секцій є перший 
заступник та заступник голови Держводагентства відповідно до розподілу 
обов’язків між головою Держводагентства та його заступниками [8].

Консультативно-дорадчим органом для підготовки рекомендацій щодо 
виконання Держводагентством своїх завдань, погодженого вирішення пи-
тань, що належать до його компетенції, та для колективного і вільного об-
говорення найважливіших напрямів його діяльності є Колегія Держвода-
гентства. Рішення про утворення або ліквідацію колегії Держводагентства 
приймається головою Держводагентства. Основними завданнями Колегії є 
визначення перспектив і найважливіших напрямів діяльності Агентства та  
розгляд пропозиції щодо [9]: 

– формування та реалізації державної політики у сфері розвитку вод-
ного господарства і гідротехнічної меліорації земель, управління, викорис-
тання та відтворення поверхневих водних ресурсів;

– розширення міжнародного співробітництва України у сфері водного 
господарства;

– забезпечення співпраці з центральними органами виконавчої влади, 
Радою міністрів Автономної Республіки Крим, місцевими держадміністра-
ціями, органами місцевого самоврядування під час виконання покладених 
на Агентство завдань;

– удосконалення законодавства.
Також Колегія Держводагентства у своїй діяльності [9]:
– розглядає прогнози і програми соціально-економічного розвитку водо-

господарської галузі, інші державні програми та визначає пропозиції щодо 
шляхів їх реалізації;

– розглядає питання про збереження та використання державного 
майна, стан дотримання фінансової, бюджетної дисципліни, здійснення 
внутрішнього фінансового контролю та усунення виявлених недоліків;

– розробляє пропозиції щодо вдосконалення діяльності Держводагент-
ства, його територіальних органів та підприємств, установ і організацій, що 
належать до сфери його управління;

– аналізує стан роботи Агентства з питань забезпечення прав і свобод 
людини і громадянина;

– розглядає результати роботи Держводагентства, його територіальних 
органів та підприємств, установ і організацій, що належать до сфери його 
управління, а також інших підприємств, установ та організацій незалежно 
від форми власності і підпорядкування (у межах компетенції Агентства);

– аналізує стан дотримання законодавства з питань державної служби, 
організаційно-кадрової роботи та виконавської дисципліни;

– розглядає інші питання, пов’язані з реалізацією завдань, покладених 
на Держводагентство.
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Тимчасовим консультативно-дорадчим органом, утвореним для спри-
яння участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики 
у сфері розвитку водного господарства та гідротехнічної меліорації земель, 
управління, використання та відтворення поверхневих водних ресурсів є 
Громадська рада при Державному агентстві водних ресурсів України. 
Основними завданнями Громадської ради при Держводагентстві є [10]:

– сприяння реалізації громадянами конституційного права на участь в 
управлінні державними справами з питань водного господарства;

– сприяння реалізації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сто-
рони, та Європейським Союзом та його державами-членами, з іншої сторо-
ни, в секторі “Якість води та управління водними ресурсами”;

– здійснення громадського контролю за діяльністю Держводагентства;
– сприяння врахуванню Держводагентством громадської думки під час 

формування та реалізації державної політики водогосподарської галузі;
– сприяння обміну водогосподарською та екологічною інформацією між 

Держводагентством та громадськістю;
– сприяння процесам дотримання екологічних прав громадян у питан-

нях використання, збереження та відтворення водних ресурсів;
– сприяння проведенню еколого-просвітницьких заходів у галузі водно-

го господарства.
З питань розроблення пропозицій щодо імплементації Директив ЄС 

у сфері якості води та управління водними ресурсами при Державному 
агентстві водних ресурсів України на виконання наказу Держводагентства 
від 10.01.2017 р. № 3 створено робочу групу. 

Також система інституційного управлення водними ресурсами взаємо-
діє з Центром підвищення кваліфікації працівників водного господарства, 
Національним університет водного господарства та природокористування, 
Інститутом водних проблем і меліорації НААН, ВАТ “Український головний 
проектно-вишукувальний і науково-дослідний інститут меліоративного та 
водогосподарського будівництва”, Український науково-дослідний інститут 
водогосподарсько-екологічних проблем, ВАТ “Проектно-технологічний ін-
ститут “Укроргводбуд” та іншими державними установами, недержавними 
і приватними організаціями.

Висновки. Таким чином, особливості сучасної системи інституційного 
управління водними ресурсами та гідротехнічної меліорації земель, управ-
ління, використання та відтворення поверхневих водних ресурсів визна-
чаються через структурно-функціональну організацію управління. Інсти-
туційну модель системи управління водними ресурсами в Україні можна 
визначити як взаємодію інституцій державного управління на засадах 
організаційно-правового механізму державного управління.  
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